



南京一高校 录取通知书内含芯片 录取通知书 校内能导航

7月18日,研发团队学生展示内含芯片的录取通知书。南京航空航天大学今年最新采用的录取通知书内含高科技芯片,以“智能型”方便新生报到。

由在校生物科技团队研发的这种芯片,应用射频识别技术制作,具有加密防伪、快捷报到、校园导航、校园介绍等功能,单件成本不到0.4元。持有录取通知书的新生走上接站校车,就能被自动识别身份。进校后,通过安装在校园里的感应器、多媒体终端等设备,新生信息会自动进入报到系统,新生们可快速查找到自己的宿舍及最方便的线路。

新华社记者 孙参 摄

运动、听音乐、吃螺旋藻
还有专用“猪厕所”

海南天价猪肉 每斤最高 398 元

据北京晚报消息 每天运动、听音乐,吃的是螺旋藻,还有专用的“猪厕所”,这种国内首家用螺旋藻喂养的高端生态猪肉7月17日从海南省澄迈县走上北京人的餐桌。其价格听上去也令人“惊叹”:顶级部位“梅肉”(上肩肉)的价格高达每斤398元;即使最便宜的部位也要50多元一斤。

据生产厂家介绍:猪种选自濒临灭绝并受国家重点保护的五指山香猪;喂的是获得国家专利的有机饲料,饲料中含螺旋藻、茉莉花、构树叶、昆虫等营养物质;生长全程不使用任何抗生素,肉质胆固醇含量低且散发清香。

藻花香猪的饲养周期是普通猪的两倍以上。香猪每天要运动、听音乐、果林放养,有专用的“猪厕所”,通过放养,充分吸收当地水土中的硒元素,因此其肉质中也含有大量硒元素。

深圳一16岁男孩
与13岁女孩同居

家长不追究 法院判强奸

据南方都市报消息 近日,深圳市罗湖区法院审判了一起具有警示意义的典型强奸案,一名案发时年仅16岁的男孩与13岁女孩恋爱同居,在双方家长都未追究的情况下,男孩被公诉机关提起公诉,一审被判强奸罪,判处有期徒刑1年3个月。

双方是男女朋友关系

该案中的男孩许某华,1995年8月出生,2011年案发时年仅16岁。据检察院起诉书称,2011年8月初,许某华认识被害人张某某(女,1998年6月11日出生,案发时13岁)并发展为男女朋友关系。2011年8月5日晚上,许某华明知被害人未满14周岁,仍在其住处与被害人发生性关系。检察机关遂以强奸罪对许某华提起公诉。

案发时正处于缓刑期间

由于许某华因抢劫罪于2010年9月7日被羁押,2011年3月9日被取保候审,法院认为在缓刑考验期内又犯新罪,依法应当撤销缓刑,数罪并罚。因此,法院判决:许某华犯强奸罪,判处有期徒刑1年3个月,犯抢劫罪,判处有期徒刑10个月,处罚金1000元。数罪并罚,总和刑期有期徒刑2年1个月,并处罚金1000元,决定执行有期徒刑2年。许某华不服该判决,认为量刑过重,提起上诉。

家长虽不追究但法律是严肃的

广东星辰律师事务所律师刘湘富表示,《刑法》第二百三十六条第二款规定“奸淫不满十四周岁的幼女的,以强奸论,从重处罚。”即不论女孩是否自愿都以强奸罪论处。他说,这种未成年人谈恋爱谈出的强奸案,一般是女方家属报案,否则很少有案发。而这起案件则是在女方家属也不追究的情况下,由国家公诉机关提起公诉的,可见法律的严肃性。他认为,目前未成年人恋爱同居的现象十分普遍,广大未成年青少年应多学点法律常识,应以此案为借鉴,不要触犯法律。

案件背后
男孩主动向警方提起此事

该案中的女方表示自愿没有报案,其家长也没有追究,许某华是怎样被抓的呢?原来,许某华是在配合警方进行一次调查时,无意中说出了此事,他的小女友张某某也大方承认了此事,两人当时都以为自愿就是合法的,没想到会触犯法律,而没想到两人的口供成了这起强奸案的重要证据。



重庆一公园为迎接验收

枯树“装嫩” 钻孔插绿枝

据重庆时报消息 重庆市吴先生7月17日对记者说:“渝北区台商工业园最近新修了一个公园,叫横梅坪体育公园。上周,有市民在游园时,竟然发现了令人吃惊的现象,有几棵早就枯死了的树木,居然‘长’出了嫩绿的树枝,市民走近一看才发现其中的奥秘,原来是有人在树干上钻了孔之后插上了枝丫(见上图)。”

“装嫩”的枯树已被清场

7月17日下午,记者来到位于渝北回台台商工业园的体育公园。一位逛公园的市民指着公园最高处一块绿地说:“确实有几棵死了的树,被人钻了洞,插了几根树枝,装成活树。你到

那边去看一下,可能已经被砍了。”

随后,记者来到此人所说的高地,并没有看到经过“打扮”的枯树,倒是看到一群工人正在栽植新的银杏树。记者向工人们打听“化妆树”的情况,哪知,工人们一听,便连连否认。一个女工说,没有这种事,是别人乱说的。经过公园公厕时,记者又碰到另一群栽树的工人。工人称,插上树枝的枯树已经被挖走了,重新栽上了新的树苗。

在公园公厕附近,记者看到,一棵枯死的香樟树已经被挖倒,被锯成了数段。枯树原来的位置已经新种了一棵树。

在公园里休息的一位市民告诉记者,被锯

掉的那棵香樟,之前就是被“打扮”过的,被人钻了孔,插了嫩树枝,“不仔细看,还真看不出是死的。”

管委会证实:为了预验收仪式

7月17日下午,记者电话联系上了台商工业园管委会,一名张姓科室负责人说,上周三,该公园搞了一个预验收仪式,施工方可能是为了烘托气氛,才“打扮”了枯树。

据他了解,“打扮”的只有两棵银杏树和一棵桂花树,“以后正式验收时,都是一棵一棵地验,施工方根本造不了假,如果发现枯死的树木,验收通不过”。

杭州一女子

为鼓励患癌丈夫 连改化验单15个月

据新华社杭州7月18日专电(记者 周竟)“活着,就有希望。”为了能患肺癌晚期的丈夫更坚强乐观地面对病情,妻子连续15个月都执著地去复印店里修改几乎宣告死亡的化验报告单。善意的谎言不仅使丈夫多活了一年,也让他生命最后一程依旧充满了笑容。

17日,妻子林芸(化名)再次向记者讲述了这个伤感又温暖的故事。

林芸和丈夫祝伟(化名)19年前在杭州,经人介绍认识、相爱。用林芸的话说,“结婚17年,几乎没吵过架。”令人惋惜的是,不到50岁的祝伟前年被查出患了肺癌,而且已经到了中期。动了手术后,情况依旧不容乐观,医院宣告只能活几个月。

“能多活一天是一天,说不定有奇迹。”林芸明白,对癌症病人来说,信心特别重要,她担心丈夫看到化验单报告后会主动放弃,于是打算在报告单上“动手脚”。

林芸来到单位附近的一家复印店,店老板了解情况后被她感动同意免费帮忙。就这样,从去年1月起,林芸每月准时来店里,不过为了不让丈夫起疑心,如何改化验单也让她费了不少脑筋。“要可信但又能鼓励丈夫。”林芸说,为了达到这个目的,店内的工作人员每次要花1个多小时来做这个工作。

“连医院那两条黄色的打印条都仿得很逼真。”林芸对这家复印店很感激。15个月中,祝伟在妻子的鼓励下一直乐观地与病魔做斗争。“每次拿修改过的化验单给他看,他都没有怀疑。我总逗他,按照这样的情况还能活上好几年。”林芸说,这个善意的谎言,祝伟在临终前也没有发现。

中华文明上下五千年或将被证明

“中华文明探源工程”已进行10年
辽宁安徽两处考古发现提供“物证”

中华文明“上下五千年”这一形容中国历史悠久的“口头禅”,在学者近10年的研究之下,可能将被证明。近日,社科院公共考古中心联合北大公众考古与艺术中心举办“2012公共考古论坛聚焦中华文明探源工程”,中国学者正在努力“为中华文明五千年”一说寻找依据。

该工程阶段性总结认为,近年辽宁牛河梁、安徽凌家滩等年代距今5000年左右、随葬精美玉器的高等级贵族的大型墓葬的发掘,和规模宏大的祭祀遗迹的发现,可以推测当时进入初期文明不无可能。

多个科研机构参与探源

据悉,“中华文明探源工程”是迄今为止,中国规模最大的综合性多学科参与研究人文科学重大问题的国家工程。从2002年开始,工程已进行了10年。

该工程涉及多个国家科研机构、十余个省级考古研究机构、近十个大学的数百位学者参加了项目工作。据介绍,探讨的内容包括中华文明起源、形成的年代、文明形成时期的环境背景、经济技术发展状况及其在文明形成过程中的作用、中华文明的特点等问题。工程带头人之一、社科院考古研究所王巍所长表示,中华文明探源工程是在为中华民族续写“家谱”。

5000年文明还需要论证

王巍介绍,考古学家对于一南一北的良渚文化和陶寺文化的研究,证明距今4500年的中华民族已经进入初级文明社会,是探索五千年文明的重要支点。而辽宁牛河梁、安徽凌家滩的一些发现,则反映出早在距今5000多年前,一些地方阶层分化已相当严重,权贵阶层业已形成。

据安徽省文物考古研究所研究员吴卫红介绍,凌家滩遗址出土有玉器600多件,石器约400件。而在凌家滩遗址北部,有一处独立的祭

祀和埋葬场所即祭坛和贵族墓地。不同的墓葬使用的“石头”数量、种类都不同。这些石头反映了社会分化和等级制度已开始出现。

“与之相互匹配的都邑,比如高等级的建筑、宫殿等等还没有发现,但很有可能已经进入了初期文明,还需要充分的证据。”王巍说。

中国专家重新界定“文明”

“在国际学术界,以往‘文明’的标志是冶金术、文字的使用和城市的出现,这并不符合世界各地进入文明的特点。”王巍介绍,此次对“文明”有了重新界定。

王巍认为文明形成有5个标志,包括农业的发展和手工业的进步;某些高端手工业的专业化;珍贵物品的制作和稀缺资源被权贵阶层所控制;人口增加和人口的集中,出现了政治、经济和文化中心都邑;社会分化加剧,出现了集军事指挥、宗教祭祀和社会管理于一身、凌驾于全社会之上的王权和区域性政体早期国家。

王巍认为,中国的标准可能更符合世界情况,判断“文明”最关键的应是出现国家和王以及金字塔式的社会结构(严格的等级制度)。

“口头禅”为什么会遭到怀疑

记者:为什么我们熟悉的“中华文明五千年”这个“口头禅”会遭到怀疑呢?

王巍:中国古代史籍把黄帝和炎帝时期作为中国历史肇始,中华文明被认为具有五千年的历史,但古代文献中不少神话色彩,还不能作为信史证明中华文明五千年。

研究学者都知道,五千年的说法是没有经过科学研究的,不是一个经过科学研究的结论。部分国外学者甚至至今仍然怀疑,中国历史上第一个王朝的夏朝是否真正存在过,如果不存在,中华文明历史就连四千年都没有,而是只有三千多年。(据《新京报》)